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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Ao primeiro (01) dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas (9h), reuniram-se em 
Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane Rivone de 
Albuquerque Leite, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria Bernardo 
Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 
Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequência, a Sra. Presidenta convidou a vereadora 
Katyane Leite para fazer a leitura bíblica; Em seguida a vereadora Katyane Leite fez a leitura do Salmo 23. Após a leitura 
bíblica a Sra. Presidenta autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após, 
lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e 
votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente e não havendo nenhum ofício para ser 
lido a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite utilizou-se do momento para convidar a todos os vereadores e a todo o público para participar de uma 
missa no Santuário de São Benedito e do lançamento do Boi Brilho de Benedito que estará se apresentando pela 
primeira vez no patamar do santuário. Não havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar a Sra. Presidenta 
informou das entregas as honrarias, convidando em seguida o vereador Emanuel Nascimento para fazer a entrega do 
Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Major Raimundo Nonato Guerredo Neto, representado pelo Sr. Subtenente  Denis 
Lopes de Sousa; Na sequencia convidou o vereador Enderson Portela para fazer a entrega da Moção de Congratulação e 
Aplausos a equipe que forma a APAE, representada pela diretora Inês Josiane; Em seguida convidou a vereadora 
Katyane Leite para fazer a entrega da Moção de Aplausos aos componentes do Boi Brilho de Benedito; Após a entrega 
das honrarias, o vereador Totinho Sampaio solicitou a justificativa da ausência do vereador Jotinha Oliveira; Na 
oportunidade a Sra. Presidenta justificou a ausência do vereador Zé Renato. Dando continuidade e não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente, e passou para a Ordem 
do Dia, onde franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido respectivamente 
o Projeto de Lei nº 013/2022 de autoria do Poder Legislativo (Mesa Diretora) que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
prestar socorro aos animais atropelados no Município de Pedreiras, e dá outras providências.” Projeto de Decreto nº 
035/2022 de autoria do Poder Legislativo (Anarjara Quineiro) que “Concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Senhor 
Frederico Lucas Lima Paiva Cavalcante.” Posteriormente a Sra. Presidente encaminhou o Projeto de Lei e o Projeto de 
Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Logo após a Sra. Presidenta informou que a cópias dos 
referidos Projetos de Lei e Decreto será entregue aos nobres vereadores. Foi lido respectivamente as proposições: 
Requerimentos nº 010 e 011/2022 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo à Excelentíssima Prefeita  Municipal, 
para que seja feito um muro de arrimo na Travessa da Estrela, Centro, e para que seja concluída a obra da quadra do 
Bairro Novo Seringal; Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu na sua ordem os requerimentos à apreciação. Em 
seguida a vereadora Valdete Cruz, solicitou a equipe que digita as proposições para verificar se não houve duplicidade 
no pedido, pois, fez proposição de igual teor no ano passado, sendo renovadas no ano vigente, e se assim, não houver 
duplicidade, solicitou ao vereador autor da proposição a inclusão de seu nome na mesma. Após, aceita pelo vereador 
autor, a Sra. Presidenta submeteu as mesmas, à votação. Declarando ao final, aprovadas. Indicação nº 022/2022 de 
autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo a Excelentíssima Prefeita Municipal, a proceder com a construção de 
uma ponte de concreto no Povoado Eira; Após a leitura, a Sra. Presidenta submeteu a indicação à apreciação. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes e a vereadora Iaciaria Rios solicitaram a inclusão de seus nomes na presente 
indicação; Sendo então aceita pelo vereador autor. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a indicação à votação. Ao 
final, declarou aprovada. Indicação 063/2022 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo a Exma. Sra. Prefeita 
Municipal para proceder com o retorno da escola de Música Municipal. Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu a 
indicação à apreciação. Pela ordem a vereadora Katyane Leite informou que uma indicação de igual teor foi apreciada e 
aprovada na semana passada; Pela ordem o vereador Enderson Portela informou que tinha pedido para a matéria ser 
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retirada de pauta, não entendendo o porquê, de sua leitura. Em seguida a Sra. Presidenta informou que houve um 
equivoco por parte da Assistente de Plenário, informando ao vereador Enderson que o mesmo poderá fazer outro 
requerimento nas proposições verbais. Na oportunidade o vereador Gard Furtado informou que na ordem do dia consta 
uma proposição de sua autoria quanto a reforma do posto de Saúde do Povoado Pau D’arco, solicitando a retirada da 
proposição de pauta, pois a reforma já foi concluída. Indicação nº 139/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes 
sugerindo a Excelentíssima Prefeita Municipal, a proceder com a implementação de um Programa de Saúde Animal, 
onde esse projeto caso aconteça, viabilize para os pets de pessoas de baixa renda, atendimentos acompanhados de 
tratamentos veterinários gratuitos, onde nesse caso, seria viável a parceria de uma clínica veterinária com o Município 
de Pedreiras; Posteriormente a Sra. Presidenta submeteu a indicação à apreciação. Pela ordem a vereadora Katyane 
Leite solicitou a inclusão de seu nome na presente indicação. Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu a indicação à 
votação; Declarando ao final aprovado, com dez votos a favor e uma abstenção da vereadora Valdete. Indicação nº 
140/2022 de autoria dos vereadores Jamison Fernandes e Zé Renato sugerindo a Excelentíssima Prefeita Municipal, a 
proceder com a construção de um poço artesiano no Povoado São Manoel; Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a 
indicação à apreciação. Em seguida a vereadora Katyane leite solicitou a inclusão de seu nome na presente indicação, 
sendo, então aceito pelo vereador autor. Logo após, submeteu a indicação a votação. Em seguida declarou aprovada. 
Indicações nº 212/2022 de autoria do vereador Gard Furtado sugerindo a Excelentíssima Prefeita Municipal, a proceder 
com a construção do posto de saúde que cubra os Povoados Trindade e Angical; Posteriormente a Sra. Presidenta 
submeteu a indicação à apreciação. Logo após, a vereadora Valdete solicitou mais uma vez que se confirmasse com a 
equipe que digita as proposições para que não houvesse duplicidade de proposição; Na sequencia a Sra. Presidenta 
solicitou à equipe da informática para que realizasse a busca, para confirmar ou não a duplicidade do pedido; em 
seguida solicitou à Assistente de Plenário para dar continuidade na leitura das proposições; Foi lido respectivamente as 
proposições: Indicação nº 273/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo a Excelentíssima Prefeita 
Municipal, a proceder com a construção de um matadouro público e a implantação de serviço de inspeção sanitária em 
animais a serem abatidos para comercialização; Indicação 284/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à 
Excelentíssima Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma nova ponte na Rua da Palmeirinha, ligando 
os Bairros Mutirão e Engenho, facilitando a passagem dos moradores com segurança e assim evitando acidentes. Logo 
após, a Sra. Presidente submeteu a indicação à apreciação. Em seguida o vereador Jamison Fernandes solicitou a 
inclusão de seu nome na presente indicação, sendo logo aceita pela vereadora autora; Indicação 287/2022 de autoria da 
vereadora Iaciaria Rios sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção ou melhorias de campos 
de futebol ou quadras poliesportivas nos Bairros Diogo, Mutirão, Goiabal e Vila das Palmeira; Posteriormente a Sra. 
Presidenta submeteu a indicação à apreciação. Pela ordem os vereadores Totinho Sampaio e Jamison Fernandes 
sugeriram à vereadora Iaciaria para que a mesma faça mais de uma indicação, em vê, de um só pedido; Na 
oportunidade o vereador Jamison Fernandes ressaltou que já vem pedido a muito tempo para o Bairro Mutirão; Dando 
continuidade a Sra. Presidenta autorizou a retirada da matéria de pauta para possível retificação da mesma. Indicação 
323/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção 
de uma praça na Rua São Pedro, ao lado da Escola Naíze Trindade, no Bairro Matadouro; Indicação nº 344/2022 de 
autoria do vereador Enderson Portela sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com o construção de um 
redutor de velocidade na Rua Maneco Rego, próximo ao Bar do Nilson; Indicação nº 368/2022 de autoria da vereadora 
Katyane Leite, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com uma campanha educativa de conscientização 
sobre a importância da regularização dos mototaxistas;  Indicação nº397/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio 
sugerindo a Excelentíssima Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma quadra 
poliesportiva para o Povoado Morada Nova; Indicação nº 408 e 409/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro 
sugerindo a Excelentíssima Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação de bloquetes para a 
Rua Olho D’água e Rua dos Crentes no Povoado Alto de Areia, e a proceder com a implantação de bloquetes para a Rua 
Nova no Povoado Pacas; Indicação nº 410 e 411/2022 de autoria da Mesa Diretora sugerindo a Excelentíssima Prefeita 
Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a substituição de todas as lâmpadas da Rua Eurico Ribeiro, Centro, por 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

3 
 

Nº 015/2022 

luminárias de LED tendo em vista a frequente falta de luz na referida rua, e a proceder com a realização, pela Secretaria 
Municipal de Educação, no final de cada semestre letivo, uma Olimpíada Municipal de Educação, conforme modelo da 
Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Pública – OBMEP, incentivando assim o aprendizado cada vez mais dos 
nossos estudantes; Indicação nº 412/2022 de autoria da Valdete Cruz, sugerindo a Excelentíssima Prefeita Vanessa dos 
Prazeres Santos, a proceder com a proceder com a construção de meios fios e ou calçadas na entrada da cidade que vai 
do Posto Ipiranga até o retorno da Avenida João do Vale, às margens direita e esquerda da MA, como forma de 
melhorar a segurança no trânsito naquele perímetro, facilitando o acesso e caminhada dos pedestres e a 
trafegabilidade; Dando continuidade a Sra. Presidente submeteu na sua ordem as proposições à apreciação e votação; 
Ao final, declarou-as, aprovadas. Em seguida informou a vereadora Valdete Cruz e Gard Furtado, que após busca nos 
arquivos verificou-se que não houve duplicidade na matéria ora questionada, pela vereadora Valdete Cruz, podendo a 
referida indicação permanecer na ordem do dia. Em seguida a vereadora Valdete Cruz, falou que iria confirmar nos seus 
arquivos, mas, de antemão, solicitou ao vereador Gard Furtado a inclusão de seu nome na indicação de nº 212/2022. 
Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a indicação 212/2022 à votação. Logo após, declarou aprovada. Foi lida 
respectivamente as Moções: Moção de aplausos nº 029/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, ao Dr. Flávio 
Castro, por sua passagem à frente do Hospital Regional Dr. Kleber Branco, durante os 6 meses; Moção de Aplausos nº 
030/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, ao jornal O Pedreirense, por se destacar com seus trabalhos em 
diferentes formatos: textual, fotográfico e audiovisual. Além de abrigar ideias e afetividades locais, através das 
entrevistas, objetivando contribuir para que os pedreirenses conheçam sua história, seja ela ancorada em fatos 
passados ou atuais. Na relação com os poderes públicos, é canal de reivindicação, denúncia,colocando sob a luz, fatos 
que de outra maneira passariam despercebidos, em detrimento de interesses nada republicanos; Moções de Pesares nº 
024 e 025/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes pelo falecimento do Senhor Lino Fernandes Tavares, 
ocorrido no dia 20 de maio de 2022, e da Senhora Raimunda Silva dos Santos, ocorrido no dia 26 de maio de 2022; 
Moção de Pesar nº 026/2022 de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento do Senhor Marcelino Vieira, ocorrido no dia 
30 de maio de 2022; Moção de Pesar nº 027 e 028/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite pelo falecimento da 
Senhora Isanilde Barreto Luna, ocorrido no dia 28 de maio de 2022, e da Senhora Maria Antônia de Oliveira dos 
Santos, ocorrido no dia 30 de maio de 2022. Posteriormente a Sra. Presidenta submeteu na sua ordem as Moções à 
apreciação e votação; ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidenta 
suspendeu a sessão por quinze minutos, ao retornar aos trabalhos, franqueou a palavra aos vereadores para as 
proposições verbais. Pela ordem o vereador Neguim Silva solicitou à Secretaria de Esporte para que crie uma Bolsa 
Atleta, para os atletas que disputam campeonatos em várias categorias fora do Município de Pedreiras; Solicitou ainda, 
para a Secretaria de Educação para que crie um projeto a exemplo de bolsa estudo, para os estudantes do ensino 
superior que se declarem de baixa renda, para ajudar nos custeios das faculdades. Em seguida a Sra. Presidenta 
submeteu na sua ordem as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder Executivo que se construa o Prédio da Secretaria do Meio Ambiente, para 
que assim, se diminua os gastos nos alugueis com prédios públicos. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a indicação 
à apreciação. Em seguida a vereadora Iaciaria, informou que já tem uma indicação de igual teor já registrada na Câmara, 
que ainda não entrou em pauta. Logo após, a Sra. Presidenta retirou a indicação verbal da vereadora Katyane, visto, a 
indicação, já registrada pela vereadora Iaciaria Rios; Dando continuidade a vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder 
Executivo que se faça a reforma dos prédios do CREAS E CRAS do Município de Pedreiras. Em seguida a Sra. Presidenta 
submeteu a proposição verbal à apreciação e votação. Em seguida, declarou, aprovada. Pela ordem o vereador Totinho 
Sampaio solicitou Moção de Pesar pelo falecimento de Isabel Tavares Lima, ocorrido no ultimo dia 29 de maio de 2022. 
Em seguida a Sra. Presidente informou que a moção de pesar deverá ser entrar nas proposições por escrito e não na 
proposição verbal; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou ao Poder Executivo para melhorar a iluminação 
pública na Praça do Bairro do Engenho. Logo após a Sra. Presidenta submeteu a proposição verbal a apreciação e 
votação. Ao final, declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, a Sra. Presidenta encerrou a 
Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente a Sra. Presidenta convidou a vereadora Katyane Leite pela ordem dos 
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inscrito para o uso da Tribuna. Posteriormente a vereadora Katyane Leite iniciou a sua fala citando Salmo 121-3, 
posteriormente falou sobre o mês que se comemora sua data natalícia e da vereadora Anarjara; do dia da imprensa que 
se comemora no dia 01 de junho, e na oportunidade saudou a todos os profissionais da imprensa; falou da moção de 
aplausos ao jornal “O Pedreirense”, onde na oportunidade agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de suas 
proposições; falou sobre a entrega da Moção de Aplausos e o lançamento do Boi Brilho de Benedito e sobre a 
campanha maio amarelo que se encerrou, lamentando que nenhuma campanha de conscientização importante sobre o 
tema, tenha sido levantada pela Secretaria de Segurança e Transito de Pedreiras; Falou da proposição aprovada na Casa, 
que trata da campanha da educação de conscientização da importância da regularização dos mototaxistas de Pedreiras; 
do Projeto de Lei que trata da educação de transito que já foi protocolada na Câmara, solicitando de antemão que para 
que se coloque em pauta o referido projeto, que é de suma importância para trabalhar esse tema nas escolas publicas 
de Pedreiras; Falou sobre a comissão dos direitos humanos na Câmara dos Deputados realiza nessa quarta feira dia 1, 
audiência pública para avaliar os 10 anos da lei de acesso a informação. Por fim, informou a todos que entrou com dois 
pedidos de informação para o Município de Pedreiras através da lei de acesso a informação, solicitando a listagem de 
todas as concessões de veículos, categoria aluguel, “taxi”, placa vermelha, nos quais, deve constar os nomes dos 
respectivos proprietários e seus devidos cadastros; Falou de sua visita ao Posto da Policia Rodoviária Federal, no ultimo 
dia 23; Da solicitação feita ao Sr. Miguel Tavares Leite Melo, Diretor do Departamento de Transporte de Pedreiras, sobre 
informações a respeito da listagem de todos os veículos e máquinas que foram comprados com recursos próprios, como 
também os carros alugados pelo Município. Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro, vereador Totinho 
Sampaio, retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos os vereadores Enderson Portela e Jamison Fernandes estavam 
ausentes no momento do Grande Expediente; Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz usou a Tribuna para 
parabenizar e agradecer pelo trabalho importante que a imprensa faz, onde leva a todos a notícia e a informação 
direcionada com ética e respeito; Em seguida lembrou de um fato que aconteceu com o grupo político de Dr. Walber, 
onde foi informado nas mídias que o mesmo teria mudado de lado, só pelo fato de ter cumprimentando um pré-
candidato a deputando estadual em um determinado local; Enfim, falou que quanto mais veracidade tiver a imprensa, 
mais adeptos e credibilidade terá; Por fim, reiterou o seu compromisso e o compromisso do grupo, ao Sr. Fred Maia, 
para deputado estadual e para deputado federal, Fábio Macedo. Parabenizou a FUP pelos trabalhos para as festividades 
juninas, pela pintura do patamar da igreja, feita pelos artistas da cidade; Enfim, falou que irá se manifestar em forma de 
moção de aplausos pela arte feita no patamar da igreja; Agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação das matérias 
de sua autoria e ao final, fez a justificativa de sua abstenção de voto na matéria em que trata sobre a a obrigatoriedade 
de prestar socorro aos animais atropelado. Pela ordem Neguim Silva retirou a palavra. Pela ordem foi chamado o 
vereador Gard Furtado que se encontrava ausente no momento do Grande Expediente. Não havendo mais nenhum 
vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações 
Pessoais. Pela ordem o vereador Enderson Portela solicitou que o regimento interno fosse seguido e não tivesse a 
doutrinação de quem vai falar primeiro, ou por ultimo, mas que houvesse a liberdade de inscrição, para o vereador se 
inscrever no momento em que ele quiser falar. Ato contínuo a Sra. Presidenta informou ao nobre vereador que assim 
como o vereador tem a liberdade de está escrito, também tem que ter o cuidado de está presente no horário do Grande 
Expediente; Enfim, falou que a responsabilidade deve ser do vereador. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou 
que esteve ausente durante parte do Grande Expediente, pois estava gravando entrevista e percebeu que a sua vez na 
Tribuna também tinha passado, e ao final, solicitou à Sra. Presidente para que fizesse uso da Tribuna. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Neguim Silva falou que o grande expediente já tinha sido encerrado, e o mesmo, poderia falar nas 
explicações pessoais; Enfim, fez sua colocação quanto ao compromisso em que o vereador tem que ter durante a 
sessão. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios falou que acredita que as entrevistas devem acontecer depois da sessão. 
Em seguida a Sra. Presidenta agradeceu pela fala do vereador Neguim Silva e reiterou quanto ao compromisso que um 
parlamentar que deve ter durante a sessão; Ato contínuo, permitiu ao vereador Jamison Fernandes o uso da palavra. 
Logo após, o vereador Jamison Fernandes usou da palavra para falar que concorda com as falas dos nobres colegas em 
relação a responsabilidade de se fazer presente no dia da sessão. Por fim, agradeceu aos nobres colegas pela aprovação 
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das matérias de sua autoria; Agradeceu e parabenizou a todas as mães da cidade de Pedreiras e em especial as do 
Bairro Mutirão; Informou sobre a festa que aconteceu no ultimo dia 29 de maio, com a participação das mães da 
comunidade do bairro, e, agradeceu a presença sras. Presidente, Marly Tavares, Prefeita Vanessa Maia, dos moradores 
do Bairro Mutirão e das pessoas que colaboraram para a festa acontecer. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
agradeceu aos vereadores pela aceitação do Projeto de Lei de nº 013/2022; falou do pedido feitos pelos moradores do 
Povoado Baixa Fria, quanto ao empiçarramento daquela localidade; Logo após informou aos nobres colegas sobre 
reunião marcada para o dia 6 de junho com o diretor da CAEMA e o diretor geral, em São Luís, pedindo aos vereadores 
que tiver interesse, que comunique na secretaria da Câmara. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 01 de junho  
de 2022”. 


